
Auswertung Fragebogen Kinderbetreuung Assling 

(ausgewertete Fragebögen 30 Stk.) 

 

Informationen zu den Eltern: 

Familienstand 

verheiratet / gem. Haushalt 26 (87%) 

alleinerziehend 4 (13%) 

Vater 

berufstätig  30 (100%) 
davon  Vollzeit 29 (97%)  

 k. A. 1 (3%) 

Mutter 

berufstätig  20 (67%) 
davon  Vollzeit 5 (25%) 

  Teilzeit 14 (70%) 

  k. A. 1 (5%) 

in Karenz  9 (30%) 

nicht berufstätig  1 (3%) 

 

 

Betreuungsbedarf (gesamt 47 Kinder) 

1 Kind 14 (47%) 

2 Kinder 15 (50%) 

3 Kinder 1 (3%) 

 

 

Alter der zu betreuenden Kinder 

0 bis 1 Jahr 8 (27%) 

2 bis 4 Jahre 19 (63%) 

5 bis 7 Jahre 11 (37%) 

8 bis 11 Jahre  7 (23%) 

 

 



Aktueller Betreuungsort (mehrerer Antworten möglich) 

Zuhause 19 (63%) 

Kindergarten 18 (60%) 

Schule 4 (13%) 

Tagesmutter 4 (13%) 

Großeltern / Verwandte / Freunde 13 (43%) 

Sonstiges 4 (13%) 
(Sommerbetreuung, beim getrennt lebenden Papa, OKZ, Villa Lienz) 

 

 

Findet eine Betreuung außerhalb der Hauptwohnsitzgemeinde statt? 

Ja 7 (23%) 

Nein 23 (77%) 

 

 

Welche Punkte sind für Sie bei der Kinderbetreuung aktuell schwierig? 

 1= sehr 

schwierig 

2= 

schwierig 

3= 

machbar 

4= 

unproblematisch 

Lange Wegezeiten 

 

3 (10%) 5 (17%) 7 (23%) 15 (50%) 

Knappe Öffnungszeiten 

Kindergarten 

 

8 ( 27%) 7 (23%) 12 (40%) 3 (10%) 

Überbrücken von Ferien- 

und schulfreien Tagen 

5 (17%) 8 (26,5%) 8 (26,5%) 9 (30%) 

Tagesrandzeitenbetreuung 

 

3 (10%) 10 (33%) 12 (40%) 5 (17%) 

Finanzierung 

 

1 (3%) 7 (23,5%) 10 (33,5%) 12 (40%) 

 

 

In Assling gibt es seit Herbst 2021 eine Tagesmutter.  

Ist Ihnen das Angebot von Tagesmüttern und Tagesvätern bekannt? 

 

Ja 20 (67%) 

Nein 10 (33%) 

  



Welche Betreuungszeiten benötigen Sie für Ihr/e Kind/er? (bitte ankreuzen) 

 

 07 Uhr bis 12 Uhr 12 Uhr bis 14 Uhr  14 Uhr bis 18 Uhr  k. A. 

Montag 25 (83%) 20 (67%) 10 (33%)  1 (3%) 

Dienstag 23 (77%) 19 (63%) 9 (30%)  3 (10%) 

Mittwoch 24 (80%) 19 (63%) 9 (30%)  2 (7%) 

Donnerstag 24 (80%) 20 (67%) 10 (33%)  3 (10%) 

Freitag 20 (67%) 15 (50%) 5 (17%)  7 (23%) 

 

 

Welche Art der Mittagsverpflegung wünschen Sie sich für Ihr Kind bzw. Ihre Kinder? 

Eigenverpflegung 12 (40%) 

warmer Mittagstisch 18 (60%) 

 

 

Was ist Ihnen für die Betreuung Ihres/er Kindes/er wichtig? 

 

 1= sehr 

wichtig 

2= wichtig 3= nicht 

so wichtig 

4= keine 

Angabe 

„Geschwisterkinder bleiben 

zusammen“ 

7 

(23,33%) 

9 (30%) 7 

(23,33%) 

7 

(23,33%) 

Kindgerechte Verpflegung 

während der Betreuungszeit 

(Frühstück Jause, Mittag-, 

Abendessen) 

 

11 (37%( 

 

12 (40%) 

 

7 (23%) 

  

0 

flexible und individuelle 

Betreuungszeiten  

 

16 (53%) 

 

12 (40%) 

 

2 (7%) 

 

0 

 

 

 



Adressdaten: 

Thal 13 (43%) 

Assling (inkl. Burg, Herol) 9 (30%) 

Mittewald 4 (13,5%) 

Klausen (inkl. Dörfl, Penzendorf, Schrottendorf) 4 (13,5%) 

 

 

Grundlage adaptiertes Konzept von Dr. Heribert Fink 

  



Ich/ Wir haben folgende Wünsche und Anmerkungen: 

 

Aktuell nutzen wir das Angebot der Tagesmutter in Mittewald. Hier haben wir nicht für 

alle Tage, an denen wir Betreuung brauchen, auch einen Platz bekommen. Das 

Angebot reicht also für die hohe Nachfrage nicht aus. Im Kindergarten (wenn unsere 

Tochter 3 Jahre alt wird) wünschen wir uns einen Mittagstisch und die Möglichkeit 

zum Mittagsschlaf für die Kleinen. Außerdem muss eine Ferienbetreuung ermöglicht 

werden, weil wir beide berufstätig sind. 

derzeit keine Betreuung benötigt - bin beim 2.Kind in Karenz und somit zuhause, erst 

dann frühestens nächstes Jahr im Herbst Kindergarten für die Große 

Es wäre eine Ganztagsbetreuung wirklich sehr von Vorteil!! Oder vl im Ort eine Arbeit 

zu finden... die den Anforderungen einer Mutter gerecht wird und man alles 

miteinander vereinbaren kann... Job und Kind! Oder vl mehrere Tagesmütter im Raum 

Assling!! Ich muss wenn ich arbeite, eine dreiviertel Stunde nur Autofahren, bis ich 

mein Kind abgeliefert habe und dann bei der Arbeit bin... 

längere Betreuung am Nachmittag, Z.B bis 15-16 Uhr 

Kindergarten ab 6 Uhr öffnen da es bei manchen Eltern mit dem Arbeitsbeginn (7Uhr) 

sonst nicht machbar ist. 

Wunsch: Öffnungszeiten Kindergarten bis 12:30 Uhr; fallweise Öffnung am 

Nachmittag z.B. bei Begräbnissen 

Bessere Berücksichtigung! Wo beide Elternteile arbeiten. Von arbeitenden Eltern, die 

erwartete Flexibilität, ist sehr schwer! bzw nicht erfüllbar. 

zb Weiterbildung, Herbstferien! Teils zu kurzfristig. 

Mein Betreuungsbedarf ändert sich jährlich. Es hängt von meinem Stundenplan als 

Lehrerin ab. Wie oft ich wöchentlich Betreuung brauche, kann ich erst fix im 

September sagen. Im Schuljahr 2022/2023 brauche ich keine Betreuung.  

 

Ab dem Schuljahr 2023/2024 habe ich zwei Volksschulkinder. Toll wäre es, wenn in 

der Schule eine Betreuung bzw. längere Öffnungszeiten (mindestens 13 Uhr - 

höchstens 14 Uhr)  angeboten werden könnten. 

Für uns wäre sehr wichtig, dass der Kindergarten (in Mittewald) länger als bis 13:00 

geöffnet hat, 14:00 wäre schon eine große Erleichterung. Da ich als Lehrerin in Lienz 

arbeite, kann ich so keine 5. Und 6. Stunde halten. Auch jede andere Mutter, die 

vormittags bis 12:30 bzw. 13:00 arbeitet braucht so eine weitere Betreuung für jedes 

ihrer Kindergarten- bzw. Volksschulkinder, was bei uns wiederum aufgrund des 

Angebots, schwierig zu organisieren ist. 

Mehr eingehen auf alleinerziehende Mütter Kinder mit 1 Jahr auch schon in eine Art 

Krabbelstube geben dürfen...  so ist das Arbeiten sehr schwierig 

Die Betreuung durch eine Kinderkrippe fehlt. da viele Eltern ab spätestens 2 Jahre 

wieder beginnen müssen zu arbeiten 

längere Kindergartenöffnungszeiten und eine eventuelle Nachmittagsbetreuung für 

Volksschüler 

 

 


